

*Αρχαία της Ελληνική Παλιγγενεσίας*, τ. 1, Α΄ Βουλευτική περίοδος 1822-1823  
[ σ. 342-345]Ερμιόνη, 9.11. 1822

Προσωρινή Διοίκησης της Ελλάδος  
Ο αντιπρόεδρος του Εκτελεστικού

[...](η σταθερά και αμετακίνητος Διοίκησης) θέλει συστηθεί με γενικήν Συνέλευσιν του έθνους, διότι μόνο το έθνος έχει το δικαίωμα να αποφασίζει κατά την θέλησίν του Διοίκησιν

[...]Έχετε την άδειαν από τον νόμον ή τον παλαιόν βουλευτήν να επικυρώσητε δια το ερχόμενον, ή τον Γερουσιαστήν σας, ή Αρεοπαγίτην να εκλέξητε Βουλευτήν, και πάντα άλλον επαρχιώτην σας, αρκεί μόνο να είναι Έλλην, να είναι αυτόχθων ή σταθερός κάτοικος, να μην έχη ηλικίαν ολιγώτερον από τριάκοντα πλήρη έτη, [...]

[...]Ταύτα προσδιορίζει ο νόμος και βλέπετε καθαρότατα πόσην φροντίδα έχει η σημερινή διοίκησης εις το να μη στερηθήτε κανενός από τα δικαιώματά σας, δια την απόλαυσιν των οποίων ελάβετε εις χείρας τα όπλα, και χωρίς τα οποία δεν είσθε βεβαίως ελεύθεροι. Κατ' αυτόν τον τρόπο η Διοίκησης είναι πατριωτική, εν ω κατ' άόν είναι ξένη εις το έθνος μας. Μόνη η παραστατική Διοίκησης, εκείνη δηλαδή, η οποία φέρει πρόσωπον λαού, ανήκει εις τους Έλληνας, οίτινες δια να διοικώνται ορθώς, ώρμησαν κατά του τυράννου κάμνοντες τόσας και τόσας θυσίας.[...]

*Αρχαία της Ελληνική Παλιγγενεσίας*, τ. 1, Α΄ Βουλευτική περίοδος 1822-1823  
[σ. 452] Τριπολιτσα 16. 3. 1822 **Σύσταση σχολείου**

Η ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΗ ΓΕΡΟΥΣΙΑ προκηρύττει ότι :

Κάθε πεφωτισμένη Διοίκησης έχει χρέος να φροντίζει δια την ανατροφήν των πολιτών, δια την ηθικήν και δια την καλήν νομοθεσίαν, καθότι δι' αυτών ο άνθρωπος εξ απαλών ονύχων ταυτίζεται με την αρετήν, γνωρίζει τα καθήκοντά του προς τον Θεόν, προς την πατρίδα και προς τους ομοίους του, και χειραγωγείται προς την οδόν της ευδαιμονίας. Οι Λυκούργοι και Σόλωνες επλαστούργησαν Σωκράτας, Φωκίωνα, Θεμιστοκλέας, Αριστείδας, Δημοσθένης, Πλάτωνα και όλους τους αθανάτους ήρωας της Ελλάδος. Ο δε Μωάμεθ κατεβύθισε τη μητέρα της αρετής και της φιλοσοφίας εις τον ζόφον της αμάθειας, της κακοήθειας και του εγκλήματος. [...] Δια τούτο η σεβαστή Πελοποννησιακή Γερουσία, μ' όλας τας πολυμερίμνους και κατεπιγούσας ανάγκας της πατρίδος, έλαβε απτριωτικήν κηδεμονίαν δια την αγωγήν της νεολαίας, προθυμουμένη να συστήσει σχολείον εις ταύτην, την πόλιν ανάλογον της παρούσης περιστάσεων , δια του διωρισμένου επί τούτου Εφόρου Αρχιμανδρίτου κυρίου Γρηγορίου Δικαίου του και Γερουσιαστού. Προσκαλεί δε άξιους διδασκάλους δια να διδάξουν δια της Λαγκαστερίου μεθόδου κοινά γράμματα, ελληνικά, μαθηματικά και προς τούστους την Ιταλικήν και Γαλλικήν διάλεκτον [...]